

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.384

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 10 de junio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

Vuelta a los comentarios en torno a los acuerdos del Comité Nacional de la U. G. T.

Los que se apresuraron a hacer cálculos ligeros acerca de las consecuencias políticas a deducir de los acuerdos recidos en la última reunión del Comité Nacional de la U. G. T., están comprobando ya, no sin cierta sorpresa por su parte, que los hechos se encaminan a todo lo contrario de lo que esperaban. ¿Se creía que, obrando de forma inadecuada, el Comité Nacional arrollaría a la Ejecutiva, para nombrar otra con participación de representantes comunistas? ¿Se esperaba obtener,

el financiamiento de los hombres del ala izquierda, sobre todo del consecuente revolucionario, cada día más querido del proletariado, Largo Caballero? ¿Se pensaba en liquidar así los trabajos de unidad que se realizan entre la U. G. T. y la C. N. T.? ¿Se juzgaba, acaso, que se realizarán en seco la marcha ascendente de la revolución española, defendida por las armas del pueblo en los frentes, pero que se desarrollará por las Centrales sindicales en la retaguardia? Pues cuanto se suponía iba a ocurrir está, por fortuna, muy lejos de poder suceder.

Las masas obreras de la U. G. T. están demasiado vigilantes para que nadie, por representantes que se figuren, puedan permitirle la conducta a que quiere arrojarse a nuestra Central un partido colocado de espaldas a los acontecimientos. Esos masas se sienten interpretadas, fácilmente por una Ejecutiva, a la que se han atribuido actitudes de veto a sabiendas de que no había adoptado tales actitudes, que se le atribuyen con el sano propósito de sacar adelante una maniobra perniciosa realizada contra las conquistas revolucionarias logradas y para intentar cambiar el curso de las actividades sindicales. Y si fuera hacedero, si las circunstancias lo permitieran, celebrar un Congreso Nacional de la U. G. T., en donde la opinión de los obreros pudiera manifestarse de modo directo, sin mediaciones, se vería lo rápidamente que quedarían deshechas todas las cortinas de humo con que se ha querido envolver una gestión, y como, sin contemplaciones, eran liquidados todos, absolutamente todos los equívocos que gente interesada en la confusión vienen sosteniendo. Por lo pronto, tanto en el campo como en las ciudades, los Sindicatos de la U. G. T., en su casi totalidad, dedican sus actividades a lograr los mismos objetivos perseguidos por la Ejecutiva Nacional.

¿Y no dice esto último nada a los ilusos y a los cuocos que dan a entender que han conseguido una victoria pírrica contra la revolución en marcha? A nosotros sí que nos dice bastante, y nos alienta más a proseguir por un camino que constatamos día tras día que es el único que conduce a la victoria. A la victoria, claro está, contra el fascismo; mas también—que se sepa—contra los vacilantes

que se ven. Es el firme propósito de los obreros españoles no permitir que se se escamotee un triunfo completo al que se han hecho altamente acreedores, y que la ocasión, propicia de manera extraordinaria, les brinda con amplitud. En esto estamos, con absoluta fidelidad, al lado de los anhelos populares.

La Ejecutiva Nacional de la U. G. T. si permanece en su puesto, es porque no cree que nadie pueda desautorizarla, mientras existe, como cuenta, con la asistencia de la mayoría del proletariado encuadrado en sus filas, que ve en ella, ahora con mayor claridad, alguien siempre en disposición de conducir sus fuerzas hacia el logro de aquellas aspiraciones de emancipación que constituyen la razón de existencia de nuestra: ental sindical.

El control y las potencias

Inglaterra sigue confiando en que en breve se llegará a un acuerdo

INTERESANTE DECLARACION DE MR. EDEN EN LOS COMUNES

Londres. — Contestando en la Cámara de los Comunes a diferentes interpeleaciones sobre los diversos aspectos del conflicto español, Eden ha declarado: «Si las proposiciones hechas en el curso de los actuales cambios de impresiones relativas a la seguridad de las zonas del Control, hicieran necesaria la modificación del plan de No Intervención, el Gobierno británico estimaría, en lo que le concierne, que esta modificación debería ser sometida al Comité».

El ministro inglés de Negocios Extranjeros recordó que, por otra parte, los cambios de impresiones tenían lugar con conocimiento del Comité, y añadió que el Gobierno británico «aceptaba y había aceptado siempre el derecho de legítima defensa, pero que nunca reconocería el derecho a las represalias».

ALEMANIA E ITALIA ESTAN DE ACUERDO

Roma. — Según «El Giornale d'Italia», Italia y Alemania han aceptado participar en una reunión de las cuatro grandes potencias que participen en el Control español, para redactar un acuerdo final.

EL DELEGADO DE LA U. R. S. S. PIDE QUE HAYA CLARIDAD EN LAS NEGOCIACIONES

Londres. — Según informaciones de Moscú, el embajador de la U. R. S. S. en Londres, camarada Maisky, ha dirigido ayer una carta al presidente del Comité de No Intervención reclamando el derecho de que se ponga al corriente a todos los miembros de este organismo, de las actuales negociaciones entre las potencias encargadas del Control naval.

LA CARTA DE MAISKY Y LA ACTITUD DEL GOBIERNO INGLÉS

Londres. — En los círculos diplomáticos ingleses no creen que la carta del representante de la U. R. S. S., Maisky, sobre las negocia-

ciones sobre las garantías de seguridad para las escuadras del Control.

Se admite que se tiene a las potencias, miembros del Comité, al corriente y se asegura que se ha informado a los delegados soviéticos de las comunicaciones cruzadas entre Londres, París, Berlín y Roma.

Es probable que hoy el Gobierno inglés, que conserva la iniciativa de las negociaciones, comience las consultas a las potencias responsables del Control para redactar el proyecto de acuerdo sobre el reforzamiento de la seguridad de las escuadras.

Los Gobiernos de París y Berlín expresaron ayer su adhesión al procedimiento y se espera que en breve llegará la contestación italiana.

Paréceme que no surgirá ninguna dificultad importante. Después de la redacción del texto, se supone que el Gobierno inglés dirigirá un llamamiento a las dos partes españolas para que se comprometan a respetar las zonas de seguridad.

No parece que el Comité mismo pueda hacer el llamamiento a los Gobiernos de Valencia y Salamanca, pues la ausencia de Alemania e Italia de este organismo, lo deja incompleto y siguen las negociaciones para que estas potencias vuelvan a formar parte de él.

Por el contrario, corresponderá al Comité ratificar las medidas adoptadas por las cuatro potencias para reforzar la seguridad de los buques.

LA PRENSA FRANCESA DICE QUE EL CONTROL HA TRABAJADO EN BENEFICIO DE LOS REBELDES

París. — Los comentarios de la prensa se dedican principalmente a la cuestión española.

En «Le Populaire», Juan Longuet escribe: «El sistema de control ha trabajado a beneficio de los rebeldes y con perjuicio de la República española».

La conclusión de ello es: Primero. — Que bien por la So-

Un golpe de mano de los leales en el frente de la Alcarria

En esta operación se han hecho sesenta prisioneros

Madrid. — Esta madrugada los facciosos que actúan en la Ciudad Universitaria atacaron con alguna violencia nuestras posiciones. Pese a la gran cantidad de municiones que gastaron los rebeldes, el ataque no fué como en otras ocasiones, muy violento. Los soldados de la República rechazaron con facilidad esta agresión a nuestras trincheras y la calma renació para no alterarse ni en el madrugada ni durante la mañana de hoy.

En los demás sectores cercanos a Madrid, aparte de algunos tiros y disparos de cañón y mortero, no hubo nada digno de mención.

En el sector Norte de la provincia de Guadalajara, nuestras fuerzas han realizado un audaz y rápido golpe de mano.

También el Ejército Popular logró capturar sesenta prisioneros, todos ellos españoles.

En los frentes de la Sierra, tranquilidad.

Sólo el diario cañoneo y, de vez en cuando, la presencia de nuestra aviación, que observaba el campo rebelde y que bombardeó algu-

nas de sus posiciones, turbaban la tranquilidad de la Sierra.

En los demás frentes no hubo novedad, excepto en los del Jarra y Sur del Tajo, donde nuestras fuerzas han continuado sus incursiones en el campo rebelde.

El general Mijia recibió a los periodistas a mediodía y les dijo: «Ayer nuestras fuerzas han dado un golpe de mano en la meseta de la Alcarria y han logrado capturar sesenta prisioneros y cuatro ametralladoras».

«Los prisioneros—preguntó un periodista—, ¿son extranjeros?»

«Todos son españoles—contestó el general».

Ya tienen hasta epidemia de sarna

EN LA ACCION LEAL SOBRE GARABITAS PERDIERON LOS FACCIOSOS MILES DE HOMBRES

Entre los últimos evadidos del campo faccioso por el sector de la Ciudad Universitaria figura un

obrero del diario madrileño «A. B. C.» Ha hecho interesantes manifestaciones sobre la vida en el territorio fascista.

Dice que la ofensiva republicana sobre el monte de Garabitas costó a los facciosos miles de bajas. Una batería completa fué deshecha, pareciendo setenta artilleros.

En las trincheras se ha desarrollado una epidemia de sarna. En Plasencia hay un hospital abarrotado de sarnosos que no disponen más que de un cuarto de baño para todos.

En la Fundación del Amo, en la Escuela de Arquitectura y en el Instituto de Higiene había armarios completos de libros, de radios, cines, aparatos científicos, etcétera. Todo lo han destruido.

Utilizaron para hacer un parapeo un diccionario Espasa completamente nuevo.

Ha facilitado otros detalles ya conocidos sobre la descomposición de la retaguardia facciosa. Los crimenes cometidos por los requetés y falangistas, la falta de combatividad de éstos, etc.

La representación de España en la Conferencia Internacional del Trabajo (Ginebra)

LEÓN JOUHAUX PROPUGNA LA DISMINUCION DE HORAS Y LA ORGANIZACION DE LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

Ginebra. — La Conferencia Internacional del Trabajo ha proseguido esta mañana sus trabajos en sesión plenaria.

Después de intervenir el delegado patronal suizo y el de los Países Bajos, intervino el delegado obrero francés, camarada León Jouhaux, quien después de declarar que debía al delegado gubernamental francés la misión de delimitar ante la conferencia la política social llevada a cabo por el Gobierno francés y afirmar que esta política, lejos de perturbar la reanudación económica, la ha provocado, dijo: «La clase obrera francesa no tolerará que las formas que ha logrado sean puestas en peligro por una especie de dumping social del extranjero contra el cual adoptará las medidas necesarias».

«A continuación, el camarada Jouhaux demuestra la ficticia y peligrosa acción delarme sobre las condiciones de resurgimiento del mundo, y afirma: «Podéis, señores, continuar expresando toda vuestra simpatía hacia los trabajadores, pero si no adoptáis, en los terrenos de la disminución de horas de trabajo y en el de la reanudación de la colaboración internacional mediante la organización de la solidaridad internacional, las medidas que han de adoptarse, no habréis contestado a las esperanzas que la clase obrera y el pueblo han puesto en vosotros, en la O. I. T. y en la Conferencia. No habréis detenido el curso de los acontecimientos que continuarán su desarrollo y os arastrará a uno, después de otros».

PASCUAL TOMAS REALIZA INTERESANTES GESTIONES

Ginebra. En la entrevista celebrada entre León Jouhaux y Pascual Tomás, delegado obrero español de la Conferencia del Trabajo y el secretario de la Federación Sindical Internacional, se decidió organizar el lunes próximo en Ginebra una reunión de delegados obreros y gubernamentales para examinar el problema español y estudiar las medidas más urgentes que han de adoptarse.

Pascual Tomás interviene por otra parte el próximo domingo en Bruselas en una reunión que organizan los Amigos de España.

El partido de las consignas acaba de lanzar otra: «HAY QUE SALVAR LA COSECHA».

Para ello, su periódico crea una Brigada de Choque, que saldrá al campo en momento oportuno.

Y dirige un llamamiento a obreros, empleados, intelectuales.

Los obreros, los empleados, los intelectuales tienen otras cosas que hacer. O deben tenerlas.

Así es que no esperamos gran cosa de sus actividades en orden a la salvación de la cosecha.

Se dirá que pueden dedicarse a ello los domingos. Pero si la cosecha se ha de salvar por lo que trabajan en domingo los obreros, los empleados, los intelectuales...

Y no hablamos a huro de pajas. Lo decimos por lo que, desgraciadamente, ocurrió con otra consigna lanzada para los domingos...

El día en los Ministerios

Presidencia VISITAS

Esta mañana recibió el presidente del Consejo gran número de visitas, entre las que figuraban la del ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente y una comisión de administradores de los hospitales de Madrid, que le han hablado al doctor Negrín del problema del papel.

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL

El subsecretario de la Presidencia, camarada Prat Garrea, dijo que se había recibido, por conducto de la Legación de España en Praga, un despacho telegráfico que le entra la Conferencia que se ocupa de la tragedia del pueblo español y se está celebrando en Plzen Dobruvka. Saluda al Gobierno de la República y al Ejército Popular, y promete una eficaz ayuda al pueblo español.

Justicia SIGUE INDISPUESTO EL MINISTRO

El secretario del señor Irujo, camarada Horna, manifestó que el ministro seguía en cama afectado de una febril aguda, lo que le impedía tomar parte en el acto de mañana en el teatro Principal con motivo del día de ayuda al País Vasco.

Leed "ADELANTE" Diario socialista de la mañana

TELEFONOS DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA 10.315 y 14.759



La misma edad, diferente desarrollo.

Para los padres cuidadosos de la salud de sus hijos no entraña el menor secreto esa diferencia. El más desarrollado, fué reconstituido al iniciarse su crecimiento; el más enclenque, ha sido víctima de la anemia y de la inapetencia.

Contra anemia, raquitismo, escrofulismo e inapetencia está indicado el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época del año, pues es inalterable. Solo se vende en frascos de origen.

LAXANTE SALUD El más suave

«Convencido de la eficacia del Jarabe Hipofosfitos Salud como tónico nervioso y reconstituyente óseo, lo receto siempre en los estados raquíticos y convalecencias, por considerarlo el mejor.» Emilio Mateos, Médico. Vozdemarban Zamora

Comentarios

El orden público y las izquierdas

No comprendo la razón por la cual un sector no desechable de opinión tiene la creencia de que la política de orden público es misión exclusiva de los llamados Gobiernos de derecha. Quizás se deba esta suposición—indudablemente equivocada—a que nuestros reaccionarios no se han cansado de proclamar, como principio incontestable de su programa de Gobierno, la defensa del orden de la sociedad. Pero, al hacerlo así, como en tantas otras cosas, verbigracia, el concepto de patriotismo, han incurrido en evidente falsedad. Los hechos, con su virtud debeladora, han venido a patentizar que no eran ciertas sus afirmaciones, poniendo al descubierto su falta de sinceridad.

Indudablemente, los políticos derechistas postulaban en pro de la implantación de un orden riguroso e imalterable. Pero ¿qué clase de orden? Dicho en otros términos, lo que estos hombres de gobierno deseaban era el mantenimiento del statu quo, detener, mejor aún, contener, el avance de las fuerzas progresivas de la sociedad. Cerrar el paso a todo lo que suponga una nueva organización, conservando la ordenación legada.

¿Pero, es que nosotros no somos también partidarios de una política de orden, de un orden público, aunque orientado en otra dirección? Evidentemente. Quizás sea en ésta en una de las pocas cuestiones en que coincidimos, enomáticamente, con las derechas. Porque, aunque parezca una perogrullada, todo programa político aspira a la implantación de un determinado orden, a la ordenación de las fuerzas sociales con arreglo a un plan previamente elaborado. Pues bien; siendo incontestable esta aspiración de las organizaciones políticas, es innegable que nosotros tenemos el deber, tenemos la obligación, de defender nuestro orden, frente a todas las perturbaciones que contra el mismo se producen. Esta necesidad está dictada por las leyes más primarias del instinto de conservación. Lo contrario sería insensato y suicida.

Y sentada esta conclusión, ¿habrá alguien que se oponga a la conveniencia de desarrollar una política de orden público por parte de los llamados Gobiernos de izquierda? Creemos que no, pero, por si lo dudase, procuraremos desvanecer algunas prejuicios y tópicos.

Los que miran superficialmente las cosas, consideran que en los regímenes liberales y democráticos es imposible que los Gobiernos avanzados ejerzan con autoridad el poder del Estado, ya que aquéllos se encuentran mediatizados por la voluntad del pueblo que los eligió. Craso error. Se cree, con evidente equivocación, que el liberalismo consiste en dejar que cada cual actúe con arreglo a su deseo, incumpliendo las leyes y produciendo perturbaciones a los encargados de gobernar. Esta manera de comportarse tiene una denominación adecuada: libertinaje. Y esta conducta no puede tener amparadores en el Gobierno, en cuanto éste tenga un concepto exacto de la dignidad del poder. El sistema liberal significa una serie de garantías, pero también un conjunto de obligaciones. Todo derecho lleva implícitamente aparejado un deber jurídico, o dicho en otros términos, una obligación que cumplir. Usar o abusar de aquéllos, olvidándose de éstos, no es tolerable por quien tiene la misión de regir la vida pública.

Los que miran superficialmente las cosas, consideran que en los regímenes liberales y democráticos es imposible que los Gobiernos avanzados ejerzan con autoridad el poder del Estado, ya que aquéllos se encuentran mediatizados por la voluntad del pueblo que los eligió. Craso error. Se cree, con evidente equivocación, que el liberalismo consiste en dejar que cada cual actúe con arreglo a su deseo, incumpliendo las leyes y produciendo perturbaciones a los encargados de gobernar. Esta manera de comportarse tiene una denominación adecuada: libertinaje. Y esta conducta no puede tener amparadores en el Gobierno, en cuanto éste tenga un concepto exacto de la dignidad del poder. El sistema liberal significa una serie de garantías, pero también un conjunto de obligaciones. Todo derecho lleva implícitamente aparejado un deber jurídico, o dicho en otros términos, una obligación que cumplir. Usar o abusar de aquéllos, olvidándose de éstos, no es tolerable por quien tiene la misión de regir la vida pública.

De todo lo expuesto se deduce que los Gobiernos llamados de izquierda tienen la obligación de desarrollar una política de orden público. Su deber es imponer inexorablemente el cumplimiento de las disposiciones legislativas, emanadas de la propia voluntad del país, sin contemplaciones de ningún género. Ejercer la autoridad con toda plenitud, sin incurrir por ello en el autoritarismo, que es lo que en verdad resulta condenable. En una palabra, llegamos a la conclusión, en contra del criterio de muchas gentes, de que el izquierdismo de los hombres que ocupan el poder y el mantenimiento del orden público deben tener un sentido de correlación: es decir, que a mayor avance social, mayor rigor por parte de los gobernantes en la exigencia de una gran disciplina ciudadana.

GUILLELMO DIAZ

LOS PROPOSITOS DEL TENIENTE CORONEL ORTEGA

A los maleantes e indeseables se les destinará a fortificaciones

El director general de Seguridad manifestó esta mañana a los periodistas que continuaba la tranquilidad absoluta en toda la España leal. Que la recogida de armas se lleva con gran intensidad, sin dar lugar a violencias ni choques, y que se están efectuando «razas» de gentes maleantes o indeseables que serán destinadas a cooperar en las fortificaciones de Madrid, a fin de que sean útiles a la guerra.

Anochó asistió el señor Ortega al estreno, en el teatro Apolo, de la obra «Aguila Roja», y al aparecer el director general en una platea, el público, puesto en pie, le hizo objeto de una cariñosa ovación.

Refiriéndose a esto el señor Ortega, ha dicho: «Estoy profundamente reconocido al pueblo de Valencia por el afecto con que me ha acogido al frente de mi cargo, tan difícil y tan delicado como he de serlo, pues, con su apoyo, voy a hacer una labor tan importante como la que me ha sido encomendada».

Se ha prorrogado por un mes el estado de alarma.

Se ha nombrado ministro del Tribunal de Cuentas a Alfredo Rodríguez Escobar.

Y se ha elegido vocal de la Diputación Permanente de las Cortes a Mariano Tójar Manero en sustitución de Mariano Ruiz Funes.

LAS CORTES

Hoy se ha reunido la Diputación permanente

Este mediodía se ha reunido la Diputación Permanente de las Cortes.

Bajo la presidencia de Martínez Barrio, han asistido los diputados Vargas, Santaló, Corominas, De Francisco, Arzquístain, Pascual León, González Sicilia, Jorregui, Honorato de Castro, Valentín, Carrillo y Velao.

La propuesta de la Comisión de Suplicatorios relativa al diputado Florenza ha sido tratada, recayendo fallo denegatorio.

Se ha prorrogado por un mes el estado de alarma.

Se ha nombrado ministro del Tribunal de Cuentas a Alfredo Rodríguez Escobar.

Y se ha elegido vocal de la Diputación Permanente de las Cortes a Mariano Tójar Manero en sustitución de Mariano Ruiz Funes.

mente sólo porque ello da idea de que el pueblo está dispuesto a ayudar a los representantes de su Gobierno, y en este caso a valen con el deseo de que haya alguien en mi ocupación.

Vida obrera

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES, U. G. T.

Convocamos a todos nuestros afiliados a la Asamblea ordinaria que se celebrará el próximo domingo, día 13 del actual, a las nueve de la mañana por primera convocatoria y a las once y media por segunda, en el teatro del Sindicato Asturiano, calle de la Metálgica, 27 (antes calle Caballeros), para tratar el siguiente orden del día:

- Primero.—Lectura y aprobación en su caso del acta anterior. Segundo.—Dación de cuentas. Tercero.—Gestión de la Comisión Ejecutiva. Cuarto.—Proposiciones de la Comisión Ejecutiva. Quinto.—Preguntas y proposiciones.

A continuación se celebrará Asamblea extraordinaria, con sujeción a los siguientes puntos para su discusión y aprobación:

- Primero.—Proyecto de apéndice reformando nuestro Reglamento vigente. Segundo.—Proyecto de Reglamento para la Cooperativa Popular de Consumo. Tercero.—Proyecto de Reglamento de Horas de Trabajo. Cuarto.—Proyecto de Reglamento para el Servicio Médico de nuestros afiliados.

Dada la trascendencia de los asuntos a tratar en esta Asamblea y los momentos de responsabilidad colectiva que vivimos, es de esperar no deje de acudir a la misma ninguno de nuestros afiliados.—La Ejecutiva.

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA U. G. T.

La Comisión de bases encargada por los Sindicatos de la Construcción de la U. G. T. y U. G. T. de Valencia (Secciones de Albañiles), ponen en conocimiento de todos sus afiliados, que las bases de trabajo aprobadas por las respectivas Asambleas y discutidas y aprobadas por el Jurado mixto de la Construcción en el día de ayer, entrarán en vigor a partir del día 14 del actual, o sea del lunes próximo.

Lo que hacemos público para conocimiento de los compañeros. Oportunamente se imprimirá el nuevo contrato de trabajo y se repartirá a los asociados. Valencia 11 de junio de 1937.—La Comisión de Bases.

ASOCIACION DE TRABAJADORES MUNICIPALES U. G. T.

Se convoca a los compañeros del Servicio de limpieza, Cementerios, Limpieza pública, Limpieza de dependencias, Pesca pública, Especies Gravadas (jefes, reconocedores, etc.), inspectores de Abastos, inspectores de Abastos y Mataderos, a una reunión que se celebrará mañana viernes, día 11, a las cuatro de la tarde, en el local del Sindicato, calle de Moratín, número 2, para tratar de asuntos de verdadero interés, advertiéndose que los acuerdos que se tomen serán válidos sea cual fuere el número de los concurrentes.—La Directiva.

Batallón Móvil de Carabineros

HABILITACION

Se ruega a los familiares de los compañeros muertos y desaparecidos de este Batallón, para que las oficinas de esta Habilitación, Orihuela, 35, cuartel, Valencia, durante los días 11 y 12 del corriente mes, de 10 a 12 de la mañana, para hacerles efectivos los haberes correspondientes.

Arma de Aviación

OFICINAS DE PROPAGANDA Y RECLUTAMIENTO

Ante la gran cantidad de solicitudes recibidas en esta Comisión, decidiendo el ingreso en el Arma de Aviación para ser encuadrados en la defensa antiséres y en los aeródromos, y viniendo dichas instancias con significados defectos que hace que no puedan ser admitidas, pongo en conocimiento de los interesados, como de las entidades que extienden los avales políticos, que deberán atender a las rigurosas y estrictas condiciones siguientes:

- Primero.—Los aspirantes al ingreso en la recluta voluntaria del Arma de Aviación deberán tener los 18 años cumplidos y no rebasar de los 20 años. Segundo.—Será condición indispensable, y sin ella no será válida la documentación, la presentación de certificado de nacimiento, con objeto de que se demuestre que el aspirante está dentro de la edad comprendida de los 18 a los 20 años. Tercero.—El aspirante traerá consigo o remitirá a estas Oficinas, con la documentación, el aval político de un Frente Popular o entidades antifascistas, en el que se diga clara y concretamente que el aspirante al ingreso es afecto al régimen legalmente constituido. Cuarto.—El aspirante que fuese evacuado y su pueblo estuviese en poder de los fascistas, por cuya circunstancia no podrá adquirir la certificación de nacimiento, deberá ante el juez o Alcaldía de la localidad donde se encuentre, hacer una comparecencia ante dicha autoridad, en la que sus padres y testigos declaren y firmen que el interesado está comprendido en la edad de los 18 y 20 años, indicando en la comparecencia fecha, mes y día de su nacimiento, lo cual suplará la verdadera certificación de nacimiento, a la par que el padre, y ante dicha autoridad, dará su consentimiento al hijo. Quinto.—Toda documentación que no se amolda a estas instrucciones será rechazada. Sexto.—Si persona o entidades, no teniendo en cuenta estas instrucciones, pretendieren influir o recomendar algún caso apartando de las instrucciones señaladas, no serán atendidos, como asimismo si alguien pretendiese visitar al Comisariado para recabar lo contrario a lo ya señalado, no será recibido por el comisario político. Séptimo.—La correspondencia para la recluta se recibe en el Comisariado de Aviación, Casa Convalecencia. Murcia, 8 de junio de 1937.—El comisario político, ANTONIO CARIZARES.

Partido Socialista Obrero Español

Distrito de Ruzafa (Unión Ferroviaria, 27)

Hoy jueves, día 10, siguiendo el ciclo de charlas de controversia, ocupará la tribuna al compañero José Gregori Martínez, secretario general de la Federación de Juventudes Socialistas Unificadas y vicepresidente de la Federación Socialista Valenciana.

Disertará sobre el tema: «Guerra y Revolución».

Comandancia General de Milicias

DELEGACION DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE (Sección de Clases pasivas)

Muy importante

Todos los familiares que hayan tenido muertos, inútiles o desaparecidos en acciones de guerra, y que pertenecieran a la Confederación Regional del Trabajo de Levante, deberán pasarse por la Avenida de Nicolás Saionán, número 2, quinto piso, para solicitar las pensiones que el Estado tiene determinadas para estos casos, con la documentación que a continuación se cita.

Si es muerto y reclaman los padres: Primero.—Certificado de nacimiento del muerto. Segundo.—Certificado de soltería del mismo. Tercero.—Certificado de matrimonio de los padres y de defunción, caso de haber muerto alguno de éstos. Cuarto.—Cédula personal. Quinto.—Certificado de que no perciben sueldo del Estado. Si la pensión la reclama la com pañera: Primero.—Certificado de casamiento (Judicial). Segundo.—Certificado de reconocimiento de los hijos caso de no estar casados. Tercero.—Certificado de nacimiento del muerto. Cuarto.—Cédula personal. Quinto.—Certificado de que no perciben sueldo del Estado. Los compañeros que por heridas sufridas en el frente, resultasen inútiles: Primero.—Certificado del Tribunal Médico, en el que certifique su clase de inutilidad. Una vez en poder de los interesados la documentación que más arriba indicamos, pueden enviarla certificada a estas oficinas. Las instancias y los certificados de las Columnas que acrediten la muerte o desaparición, así como los que hayan sufrido heridas por cuya causa resultasen inútiles, serán recibidos desde estas oficinas, debiendo enviar por correspondencia los interesados que residan fuera de esta capital, las direcciones donde operan actualmente las Brigadas o que pertenecían. En este caso se ruega envíen sellos para el franqueo de la contestación.—El delegado, Amador M. Valero.

A los perjudicados en los bombardeos

El Frente Popular de Ruzafa, presintiendo de la situación de las familias pobres, que han sentido sobre sus hogares la garra criminal de los fascistas, está realizando gestiones encaminadas a aliviarlas materialmente.

A este efecto se procesa a los mencionados que se piden por estas oficinas del Frente Popular (Avenida 14 de Abril, número 7) los lunes y los jueves, de siete y media a ocho y media de la noche, donde se les informará a los oportunos efectos.

No dudamos que dado el fin que se persigue en la nota anterior, los dignos publicará sin gravamen alguno, quedando nuestro y de la causa del Frente Popular.—El secretario.

Dirección General de Industria

AVISO A LOS INDUSTRIALES

Disponiendo esta Dirección de alguna cantidad de carbonato de magnesita en sacos y cajas, así como de magnesita plástica en sacos, se advierte a los industriales que puedan necesitar alguna cantidad de dichas materias que, mediante instancia debidamente reintegrada con arreglo a la ley del timbre, pueden solicitar las cantidades que necesitan, dirigiendo sus peticiones, dentro de ocho días, a partir de la fecha de este anuncio, a esta Dirección general de Industria, Avenida de Nicolás Saionán, número 9, Valencia, acompañada del recibo corriente de la contribución industrial e indicando la aplicación que darán a dichas materias y el consumo mensual de las mismas, advirtiéndoles que toda petición supone la aceptación, por parte del interesado, de la condición de previo pago y que dará toda clase de facilidades para la comprobación de lo extremos que se estimen necesarios.

Partido Socialista Obrero Español

Distrito de Ruzafa (Unión Ferroviaria, 27)

Hoy jueves, día 10, siguiendo el ciclo de charlas de controversia, ocupará la tribuna al compañero José Gregori Martínez, secretario general de la Federación de Juventudes Socialistas Unificadas y vicepresidente de la Federación Socialista Valenciana.

Disertará sobre el tema: «Guerra y Revolución».

Comandancia General de Milicias

DELEGACION DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE (Sección de Clases pasivas)

Muy importante

Todos los familiares que hayan tenido muertos, inútiles o desaparecidos en acciones de guerra, y que pertenecieran a la Confederación Regional del Trabajo de Levante, deberán pasarse por la Avenida de Nicolás Saionán, número 2, quinto piso, para solicitar las pensiones que el Estado tiene determinadas para estos casos, con la documentación que a continuación se cita.

Si es muerto y reclaman los padres: Primero.—Certificado de nacimiento del muerto. Segundo.—Certificado de soltería del mismo. Tercero.—Certificado de matrimonio de los padres y de defunción, caso de haber muerto alguno de éstos. Cuarto.—Cédula personal. Quinto.—Certificado de que no perciben sueldo del Estado. Si la pensión la reclama la com pañera: Primero.—Certificado de casamiento (Judicial). Segundo.—Certificado de reconocimiento de los hijos caso de no estar casados. Tercero.—Certificado de nacimiento del muerto. Cuarto.—Cédula personal. Quinto.—Certificado de que no perciben sueldo del Estado. Los compañeros que por heridas sufridas en el frente, resultasen inútiles: Primero.—Certificado del Tribunal Médico, en el que certifique su clase de inutilidad. Una vez en poder de los interesados la documentación que más arriba indicamos, pueden enviarla certificada a estas oficinas. Las instancias y los certificados de las Columnas que acrediten la muerte o desaparición, así como los que hayan sufrido heridas por cuya causa resultasen inútiles, serán recibidos desde estas oficinas, debiendo enviar por correspondencia los interesados que residan fuera de esta capital, las direcciones donde operan actualmente las Brigadas o que pertenecían. En este caso se ruega envíen sellos para el franqueo de la contestación.—El delegado, Amador M. Valero.

Acerca de una expulsión del S. R. I.

El camarada Juan Caldeés Tomás nos envía la siguiente carta: «En el periódico que usted tan dignamente dirige se publicó, en fecha 31 del próximo pasado, una nota del Socorro Rojo Internacional anunciando mi expulsión, por cuyo motivo le ruego publique la presente carta para que se sepa que, si bien las actuales circunstancias me obligan al silencio, no por ello renuncio a mis derechos y deberes para que, al reunirse el pleno de la base de la organización de Madrid, que fué la que por unanimidad me dió el nombramiento, disienta la citada expulsión que ALGUNOS DIRIGENTES ACORDARON».

Junta Central de Socorros

SU ACTUACION Y FINES

Comenzada la sublevación de julio no ha cesado ciertamente las aportaciones y donativos que ha ofrecido el abundancia nuestro pueblo, tanto en el interior como en países extranjeros, unidos a las donaciones de ciudadanos de otros países. Para administrar los fondos recaudados con estas aportaciones espontáneas, se creó en la Presidencia del Consejo de ministros, por decreto de julio de 1936, la Junta Central de Socorros, encargada de distribuir entre los combatientes y sus familias los donativos así recaudados. Se constituyeron Juntas Provinciales dependientes de la Central, presididas por los gobernadores civiles respectivos para facilitar el despacho de las peticiones de las personas interesadas. Hasta el momento, más de diez millones de pesetas han sido recaudadas como resultado de la iniciativa y del fervor de las entidades y particulares, entre los cuales debe destacarse la Unión General de Trabajadores, que ha aportado en estos dos últimos meses alrededor de un millón de pesetas, mediante los donativos de casi todas sus numerosas secciones. No ha intervenido la propaganda para forzar la generosidad de los donantes. Esta sola, estimulada por los merecimientos y sacrificios de los combatientes de la República, ha bastado hasta el momento para cubrir las necesidades de la Junta. Por decreto reciente ha quedado reorganizada, interviniendo en la Subsecretaría de la Presidencia, la de Sanidad, la representación del ministerio de Defensa Nacional y los directores generales de Seguridad y Deuda y Clases Pasivas, continuando los representantes de partidos y organizaciones del Frente Popular. Se dispone la Junta en este momento a reorganizar el sistema de premios en metálico que concede a los combatientes y familias, y espera con tinte la generosa ayuda de todos los ciudadanos para el cumplimiento de sus fines.

La jornada de ayer en los sectores del frente de Madrid

LA ARTILLERIA LEAL ACTUO CON EFICACIA EN DIVERSOS SECTORES

Sólo actividad arrollera hubo ayer tarde en algunos sectores cercanos a Madrid. Nuestras baterías dispararon con eficacia sobre las posiciones enemigas de Garabitas y Cerro del Águila, donde se observaron algunas concentraciones. Nuestros cañones se encañaron de que esas concentraciones quedasen descubiertas. Al mismo tiempo nuestras baterías disparaban contra los sitiados en la Ciudad Universitaria, que es con la que pensaban conectar los rebeldes de las posiciones anteriormente citadas. Las baterías fascistas contestaron débilmente a esta agresión, pero los cañones de disparos que hicieron caer, como de costumbre, en el caso de Madrid, produciendo algunos daños y contadas víctimas.

FUTBOL

En Mestalla

LEVANTE F. C.-VALENCIA F. C.

El match cumbre de la actual competición «Copa España Libre» se celebrará el domingo, a las 5:15 de la tarde, en el campo de Mestalla, entre los eternos rivales Levante F. C. y Valencia F. C. El Valencia F. C. saldrá al campo a por los dos puntos que tan valiosos le son para clasificarse en el primer lugar de esta competición. Aviso Se pone en conocimiento de los socios, que los pases del corriente mes se hallan a la disposición de los mismos, todos los días, de diez a una y de cuatro a ocho de la noche, los cuales son indispensables para presenciar el partido del próximo domingo.—La Comisión Gestora.

De Enseñanza

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE VALENCIA

De acuerdo con lo dispuesto en Orden ministerial de 2 de los corrientes, publicada en la «Gaceta» del día 4, se organiza un curso intensivo que comenzará el 15 de julio y terminará el 15 de agosto, para los alumnos del segundo y tercer año del Profesional que no hayan podido seguir sus estudios en el presente curso por hallarse ocupados en servicios de guerra, que acreditarán suficientemente. La matrícula se admitirá durante toda la segunda quincena del mes actual. Los alumnos-maestros a quienes correspondía en el presente curso hacer el año de prácticas y se hallen en la misma situación que los del segundo y tercero, situación que habrán de acreditar también suficientemente, realizarán aquéllas en el periodo de un mes, conforme a las normas que establece la expresada Orden. En el tablón de anuncios de este Centro queda expuesta al público la Orden de referencia, con sujeción a la cual deberán los interesados solicitar matriculación o el periodo de prácticas.

Se desea saber el paradero de...

Pedro Díaz González. Juan Díaz González. Francisco Hidalgo López. Manuel Corral Aguilar. Catalina Prieto. Miguel Prieto García. Antonio Caballero Meléndez. Manuel Gómez Meléndez. Isabel Sánchez Ribera. Salvadora Paula Neves. Andrés López Nieto. Francisco López Guerra. José Hijano Martín. Francisco Cepeda. En contestación a «Vanguardia».

La guerra y la geografía

LA GRANJA

El nombre oficial ha sido hasta ahora el de San Ildefonso; pero se le ha conocido y designado mucho más por el nombre de La Granja. Hay que distinguir entre lo que constituye lo que fué sitio real y el pueblo. Este pueblo se ha ido formando junto al palacio y jardines. Se trata de un pueblo cuya principal industria, por decirlo así, es la del verano. El clima generalmente es muy frío, por lo que en verano resulta agradable. De ahí que muchas familias madrileñas fueran a La Granja para evitarse los calores veraniegos. Volviendo a La Granja propia, su historia se remonta a 1450, en que Enrique IV, aún príncipe de Asturias, mandó construir allí una casa y una ermita dedicada a San Ildefonso (y de ahí aquel nombre). Más tarde, la casa pasó a ser propiedad, por donación, de los monjes jerónimos del Parral, que edificaron otra finca, que sirvió de granja de recreo para los mismos monjes (y de ahí el nombre de La Granja). En primero de abril de 1721 dieron comienzo las obras del palacio y jardines encargados por el primero de los Borbones, Felipe V, el cual, siendo francés de nacimiento, deseaba tener algo parecido a Versalles. En las obras, principalmente en los jardines, intervinieron artistas franceses. Al cabo de veinte años, en aquellos parajes agrestes habían surgido los edificios y los jardines. Carlos III aun embelleció más La Granja. El palacio es un gran edificio rectangular, con dos alas paralelas, que forman los patios llamados de Coches y Herradura. A la parte de Occidente tiene adosado la Colegiata. El palacio consta de planta baja y principal. En la planta baja están la galería de estatuas, el comedor, la mayor sala, etc. En el principal, la galería oficial, las salones de recepciones, audiencias y reuniones y las habitaciones donde vivían los reyes. Las habitaciones, en general, están cubiertas de raso y damasco. El mobiliario es principalmente de estilo Imperio, pero lo hay de otros estilos franceses. Abundan las pinturas al fresco. En 1918 hubo un gran incendio que destruyó parte del edificio y en el que se perdieron muchas escrituras y cuadros. En la Colegiata hay pinturas notables. En una sala está el mausoleo de Felipe V y su mujer Isabel de Farnesio. Además, hay otras edificaciones, como son las Caballerizas, la Casa de Cánónigos, la Casa de Infantes, etc. En la Granja han ocurrido importantes hechos históricos. Allí se firmó el tratado de alianza con Francia y contra Inglaterra; allí abofeteó a Calomarde la infanta Luisa Carlota; allí fué obligada la Reina Gobernadora por los sargentos a poner en vigor la Constitución del 12...

En tres horas gastaron ayer los rebeldes más de medio millón de pesetas en proyectiles

Los cañones del enemigo dispararon ayer intensamente sobre El Paro. En tres horas se calcula que gastó el enemigo más de medio millón de pesetas en proyectiles de cañón, sin que nos ocasionaran más que una baja.

El nuevo alcalde de Castellón

Castellón.—En la reunión celebrada hoy por el Ayuntamiento se ha elegido alcalde a Amadeo Ribo Simón, afiliado a la U. G. T.

El papel de Doval está cada vez más bajo

Se sabe que Franco ha nombrado jefe de su guardia personal al tristemente célebre comandante Doval.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacia y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

Cartelera

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6:15 tarde y 10:10 noche: La Intercomunicación obra policíaca «Las dos huérfanas de París».

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: «Lo tengo todo arreglado, el mayor éxito de risa, la de más gracia».

TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche: «Las Leandras». La revista cumbrosa. La verdadera revista de éxito. Precios populares.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable, Paco Picard. 6 tarde y 9:45 noche: «La cocodera está triste», clamoroso éxito.

APOLLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepin Fernández. A las seis tarde: «Don Quixote en Amargosa», por Sara Fenar, Mari-Amparo Bosch, Anita Bararaja, Amparo Wieden, Juan Barajas, Pepin Fernández, Daniel Benítez, Francisco Domínguez, Francisco Bosch, Luis Manzano, Roberto Banquells, Julio Espi, Sanchis, García (A.) y Ripoll. A las 9:45 noche: «Águila Roja», por Dorini de Dios, Sara Fenar, Amparo Wieden, Conchita Amorós, Adolfo Sivert, Luis Manzano, Juan Barajas, Pepin Fernández, Julio Espi, Francisco Bosch, Roberto Banquells, Francisco Domínguez, Luis Manzano, principales partes y coro general.—El ballabó, a cargo del notable «Trío Alonso».

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable, Manolita Ruiz. 6:15 tarde: «Lo que hablan las mujeres», de los hermanos Quintero. 10:10 noche: «Soltero y solo en la vida».

TEATRO LIBERTAD.—Debut de la compañía de zarzuela. Responsable, Pepe Alba. 9:45 noche: «El señor Joaquín», por Nieves Alba, José Cortés, Gonzalo Ambit y Pepe Alba.—«La canción del olvido», por Emilia Ciomón, Pepe Alba y Alfonso Goda. Precios populares. Butaca, 2:50.

SECCION CINE. - Continúa de 4:30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Segunda semana del grandioso éxito «Deseo», por Marlene Dietrich y Gary Cooper, en español. Completan otras películas cortas.

LIRICO.—«La revuelta de los pescadores». Grandioso film soviético. Completando otras películas cortas.

OLYMPIA.—«Una chica de provincia», en español, por Janet Gaynor y Robert Taylor. Completan otras películas.

CAPITOL.—«Estigma liberador». Completando el documental «Columna de Hierro» y el bonito dibujo «Canario descontento».

TYRIS.—«La vida alegre», por Jeanette MacDonald, en español. «El carnet del partido». Formidable film soviético.

SUIZO.—«Tarzán de los monos» y «En la estratosfera», en español. GRAN TEATRO.—«Rayo de plata» y «Tres lanceros bengalíes», en español.

GRAN VIA.—«Sangre de circo» y «Dos fusileros sin ojos», por Laurel y Hardy. METROPOL.—«A toda velocidad» y «El último pagano», por Mala y Lotus, en español.

AVENIDA.—«Dioses celestiales» y «Código secreto», por William Powell, en español. GOYA.—«Vampiras 1936» y «Ana Karenina», por Greta Garbo, en español.

DORE.—«El crimen del casino» y «Centinela alerta», por Angelillo. PALACIO.—«Un as en las nubes» y «Los muertos andan», en español, por Boris Karloff. MUSEO.—«Candidata a millonaria» y «Sublime obsesión», en español las dos.

IDEAL.—«Una noche de amor» y «Cañalán», por Francisca Gaal, en español. VERSALLES.—«Estruendo vi. da de Oliviero VIII» en español. «La indomita». ROYAL.—«Viva el amor» y «El escorazon misterioso», en español. MUNDIAL.—«Todo corazón» y «Maros de China», por Clark Gable, en español. SOROLLA.—«El mundo cambia» y «Sombrero de copa», por Ginger Rogers. POPULAR.—«Por la vida de su rival» y «Entre esposa y secretaria», en español. COLISEUM.—«La irlandésita» y «Una noche en la Opera», por Hms. Marx, en español. VALENCIA.—«Los desaparecidos» y «Yo vivo mi vida», por Joan Crawford, en español. JERUSALEN.—«Ballet y canciones» y «Vidas en peligro», en español. FONTANA ROSA.—«El retador» y «La isla del Tesoro». GINER.—«En persona» y «Entre el amor y la muerte», las dos en español.

CAPITOL ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T. Lunes próximo Empezará la semana de gran espectáculo Cine y variedades Artistas Asociados presentará a MIRIAM HOPKINS en Esplendor secundada por Ibon Mac Crea. Fin de fiesta. repaparición de los populares artistas Miguel de Molina y Amalia de Isaura

Teatro Alkazar ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T. Compañía de comedias. Responsable: MANOLITA RUIZ. Mañana viernes, sensacional estreno en Valencia de la farsa entrapélica, en tres actos y en prosa, original de A. González Alvarez y Victor Gabirondo. L. A. B. I. B. I. A. La obra más cómica de la presente temporada y éxito actual en Madrid y Barcelona.

Vea en el LIRICO La revuelta de los pescadores Un film que no olvidará fácilmente

Fermin Mir Almiñano

ABOGADO

Ha fallecido en esta ciudad a las doce horas del día de hoy

Sus desconsolada viuda Trinidad Sánchez Navarro, primos, sobrinos y demás familia y la «Asociación de Almaceneros de Teñidos de España», Sección Regional de Valencia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las once horas, desde la casa mortuoria, Avenida de Nicolás Salmerón, 3, al sitio de costumbre.

LA POTENCIALIDAD DEL EJERCITO ROJO DISGUSTA A LOS REPRESENTANTES FASCISTAS

Barcelona.—Durante la celebración del festival en el «Pais de la Música Catalana», para que los delegados españoles que estuvieron en la U. B. S. S. con ocasión del 1 de mayo, dieran cuenta de sus impresiones, José Alcalá Castillo advirtió cómo en la película que iba a proyectarse, podía apreciarse el gesto de disgusto de los representantes militares de los países fascistas, a la vista del desfile majestuoso e impresionante del Ejército rojo.

Efectivamente, durante este desfile puede apreciarse en la película el gesto violento del agregado militar de Polonia, que conversa con los agregados militares de Alemania e Italia.

El público acogió el efecto con una sonora carcajada, que acabó en imponente sílaba.

Noticias breves de Barcelona

Ha fallecido Antonio Rubió Lluch, considerado como una de las figuras destacadas del renacimiento literario de Cataluña.

Nació en Valladolid, en ocasión de ser su padre catedrático de aquella Universidad.

En la carretera de Gerona a Guixols, cerca de Llagostera, chocaron los automóviles ocupados, uno por el comandante Justo y otro por el consejero de Finanzas del Municipio de Gerona, Verduguer, de la C. N. T., a quien acompañaba su cuñado el ex alcalde Expedito Llinares. Los coches resultaron destruidos y los ocupantes heridos de consideración.

El delegado general de Orden público manifestó a mediados de los informadores que la tranquilidad era completa en toda Cataluña.

El presidente de la Generalidad fue hoy visitado, por el Comité Económico Industrial, que le hizo entrega de 67.000 pesetas para atenciones de la lucha contra el fascismo.

Se ha visto la causa contra el esbisto italiano Martín Arnan, acusado de profetar frases contra el actual Gobierno.

El fiscal pidió que se le condenara a dos años de internamiento en un campo de trabajo.

Comunicado de la mañana: «Nuestra aviación hizo diversos vuelos de reconocimiento en terreno feúco.

Nada más digno de mención.»

El Comité Ejecutivo del Partido Socialista Unificado de Cataluña ha expulsado de su seno al diputado Pla Armengol por deserción en las actuales circunstancias de guerra, que considera significa traición para la causa del proletariado y del pueblo en lucha contra el fascismo.

Moscú.—El periódico «Zaria Vostok» da cuenta de la muerte de la madre de Stalin, que fue enterrada ayer.

Por otra parte da cuenta de que sigue estacionario el estado de la hermana de Lenin, Oulianova, la cual sufre una grave hemorragia cerebral.

EL GOBIERNO FRANCÉS PIDE AMPLIOS PODERES

París.—Esta mañana ha comenzado a discutirse en la Cámara el proyecto de ley concediendo al Gobierno poderes para modificar por decreto las tarifas aduaneras y reforzar las medidas contra el dumping.

VIOLENTO TEMPORAL EN TIERRA FRANCESA

Burdos.—Ayer se ha desencadenado un violentísimo temporal sobre la región de Burdeos.

En varios pueblos han quedado inundadas numerosas casas. El temporal ha derribado árboles y postes, quedando sin luz algunas

La emisora "fantasma" Libertad sigue haciendo una gran labor antifasci

AYER RADIO DOS FOLLETOS EN LOS QUE SE PONEN DE MANIFIESTO LAS NOBLES ANSIAS DEL PUEBLO ALEMÁN

París.—Comunican de Berlín que la estación emisora fantasma «Libertad» radió ayer dos folletos en los que ataca enérgicamente la labor del Gobierno nazi.

Después de dar cuenta de los síntomas de desconfianza profunda y de la sensación de creciente protesta que existe en todas las esferas de la población alemana, la emisora hizo unas preguntas relacionadas con el famoso incendio del Reichstag.

A continuación preguntó: «¿Por qué sabiendo todo el mundo que el gobierno hitleriano apoya al traidor Franco, ignora esto el pueblo alemán? ¿Por qué al pueblo alemán, mediante formidables gastos, se le oculta que el rearme domina toda la vida económica e incluso cotidiana? ¿Quién amenaza a Alemania? ¿Es para defender el honor alemán, arruinado por el nacional-socialismo, por lo que éste quiere precipitar al pueblo alemán en la espantosa catástrofe de una guerra agresiva?»

«¿Por qué ignoramos nosotros lo que el extranjero piensa de Alemania? ¿Por qué no se nos dice que nuestros negociadores son rechazados en todos los sitios y que hoy nos encontramos más aislados que nunca? ¿Por qué la libertad de palabra es maldecida en nuestra patria?»

Seguidamente se dio lectura al folleto que protesta contra los gastos inmensos que realizan los directivos nazis y censuró, con datos, la política agraria que conduce a un constante aumento de precios, sin que por ello los saldos sean ajustados.

Afirmó que el gobierno hitleriano ha arruinado al país, ya que no

comarcas. Los trenes sufren grandes retrasos.

Hasta ahora no ha habido víctimas, pero se sabe que los daños son considerables en toda la región.

TAMBIEN EN LUXEMBURGO SE PRODUCEN CRISIS

Luxemburgo.—El Gobierno de Luxemburgo ha entregado esta mañana su dimisión a la Gran Duquesa, que se ha negado a aceptarla, reservándose una decisión ulterior.

EN CHILE DOMINA LA REACCION

Santiago de Chile.—La Cámara ha rechazado por cuarenta y tres votos contra treinta y cinco el proyecto de ley que proponía el reconocimiento de la U. B. S. S.

CAMBIO DE IMPRESIONES EN LA PEQUEÑA ENTENTE

Bucarest.—Los jefes de los Gobiernos de los Estados de la Pequeña Entente se entrevistarán el 17 de junio para examinar la situación política general y proceder a un cambio de informaciones.

EXPULSADO POR «SEPARATISTA»

San Juan de Los.—Según noticias procedentes de la frontera, el ex ministro de la Liga Regionalista, Perro Raboia, ha sido detenido por orden de las autoridades nacionalistas de Pamplona.

LA SITUACION DE ESPAÑA ANTE EL MUNDO

Recientemente estuvo mezclado en los manejos de los requetés de San Sebastián, y un periódico le acusó de separatista.

Probablemente será puesto en libertad e invitado a que abandone España.

CONDECORADO EN PAGO A SUS FECHORIAS

Roma.—Los periódicos publican una noticia de Savona, diciendo que un sujeto de dicha población, llamado Spandre, acaba de ser propuesto para la medalla de Oro del valor militar, por sus fechorías en España combatiendo al lado de los fascistas.

GIL ROBLES NO SE RESIGNA AL OSCURANTISMO, Y HACE CONJETURAS SOBRE LA POLITICA FACCIOSA

París.—Un enviado de la Agencia Havas ha conversado con Gil Robles, quien le expuso su criterio acerca de la situación de España. Gil Robles dijo:

«Creo que Franco será llamado a hacerse cargo de todos los pade-

El control y las potencias

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

ciudad de Naciones o por el Comité de No Intervención se busquen y se concreten las violaciones al pacto de No Intervención como todas hasta ahora.

Segundo.—Ampliar el control a los aviones que llegan en vuelo (colocando para ello observadores calificados en los aeródromos de todos los Estados no intervencionistas y en los de España), pues sin estas medidas sólo pueden producirse violaciones al derecho de gentes, al pacto de la S. de N. y al pacto de París.

«L'Ordre», dice: «Si, en cualquier forma del arreglo que se prevía ayer por la tarde, el arreglo es concertado, dejáramos ardientemente que no se produjeran nuevos incidentes. No dejarán de ser también por sus consecuencias, pues este arreglo no puede por sí solo impedir complicaciones e incluso tal vez distintos conceptos relativos a su aplicación, que puedan dar lugar a incidentes.»

«L'Epoque», escribe: «A menos de imprevistos de última hora, puede considerarse zanjado el incidente. Sin embargo, aunque improbable, los imprevistos son posibles.»

LA NOTA RUSA.—LA CONTACION DE EL PRESIDENTE DIRIGIO A MAISKY.—LA NOTA SOVIETICA NO SE CONSIDERA OBSTACULO PARA LOS TRABAJOS DEL COMITE

Londres.—La nota enviada por el embajador de la U. R. S. S., camarada Maisky, al presidente del Comité de No Intervención ha sido distribuida a los miembros del dicho Comité a petición del embajador soviético.

El señor Wallace, presidente interino del Comité de No Intervención, ha distribuido asimismo la contestación que dirigió a Maisky.

En su contestación, el señor Wallace recuerda las circunstancias en que se acordaron las disposiciones entre las cuatro potencias sobre las medidas oportunas para garantizar la seguridad de las escuadras encargadas del control marítimo en las costas españolas.

Sin revelar el contenido de esta contestación, en los círculos diplomáticos ingleses se recuerda que estas discusiones fueron emprendidas en virtud de lo que se creía ser el deseo unánime del Subcomité, expresado en la reunión del día 31 de mayo.

Cuando se planteó la cuestión del incidente del «Deutschland», el presidente, como lo demuestran las actas de la reunión, hizo resaltar por tres veces que sería de desear obtener garantías convencionales para la seguridad de las flotas del Control, y que eso se estudiase por las cuatro potencias encargadas del mantenimiento de las patrullas navales.

Entonces, Maisky expuso su desaprobación al proyecto que fue aprobado. Por otra parte, se dio a Maisky la seguridad de que las convenciones entre las cuatro potencias se limitarían estrictamente al estudio de las garantías económicas, juzgadas indispensables para proseguir la misión que el Comité confió a las cuatro potencias y que éstas emprendieron bajo su plena responsabilidad y con los gastos a su cargo.

Primeramente.—Reunión de Eden con los embajadores francés, alemán e italiano, en la que se elaboró una fórmula de acuerdo que prevé el llamamiento al Gobierno de Valencia y a la Junta de Salamanca para la creación de zonas de seguridad y el respeto de estas zonas, así como consulta a las cuatro potencias encargadas del control en caso de incidentes en el mar.

Segundo.—Envío, por el Gobierno inglés, del texto de esta llamamiento a las autoridades de Valencia y a las de Salamanca.

Tercero.—Reunión del Comité de No Intervención cuando hayan llegado las respuestas de ambas partes. Si no se suscita ninguna dificultad mientras tanto, Alemania e Italia habrán reanudado su colaboración en el Comité.

Es probable que la reunión de los embajadores tenga lugar esta tarde, pero no es seguro todavía.

LOS PROCEDIMIENTOS A SEGUIR PARA LLEGAR AL ACUERDO

Londres.—En los círculos diplomáticos ingleses se confirma que el procedimiento adoptado respecto al acuerdo de garantías de seguridad que deben permitir al retorno de Alemania e Italia al Comité de No Intervención será el siguiente:

Primeramente.—Reunión de Eden con los embajadores francés, alemán e italiano, en la que se elaboró una fórmula de acuerdo que prevé el llamamiento al Gobierno de Valencia y a la Junta de Salamanca para la creación de zonas de seguridad y el respeto de estas zonas, así como consulta a las cuatro potencias encargadas del control en caso de incidentes en el mar.

Segundo.—Envío, por el Gobierno inglés, del texto de esta llamamiento a las autoridades de Valencia y a las de Salamanca.

Tercero.—Reunión del Comité de No Intervención cuando hayan llegado las respuestas de ambas partes. Si no se suscita ninguna dificultad mientras tanto, Alemania e Italia habrán reanudado su colaboración en el Comité.

Es probable que la reunión de los embajadores tenga lugar esta tarde, pero no es seguro todavía.

El alcalde de Madrid ha abordado el problema de las subsistencias

ESTA DISPUESTO A NO TOLERAR EL MENOR ABUSO

Madrid.—El alcalde ha dirigido una carta a los Sindicatos de la alimentación, U. G. T. y C. N. T., llamando la atención de las organizaciones obreras para que ordenen a sus afiliados que por ningún concepto permitan abusos de ninguna naturaleza ni en el precio ni en la distribución de los alimentos, como hasta ahora ha venido sucediendo en algunos establecimientos, según denuncia que se han formulado a la Alcaldía y que han sido comprobadas.

En el caso de reincidencia, el alcalde está dispuesto a correr los establecimientos que sean preciosos, dando a la publicidad los nombres de los dueños y dependientes que en los mismos trabajan, prohibiendo la apertura de nuevos despachos e impidiendo que puedan trabajar en ninguna parte las personas que hayan intervenido en aquéllos.

Una conferencia de Fernández Clórigio

Ayer pronunció una conferencia ante el micrófono de Unión Radio el vicepresidente del Congreso de los Diputados señor Fernández Clórigio. Fijó la posición de la izquierda Republicana ante los momentos actuales.

«Los republicanos—dijo—no desmintieron ni macularon con una sombra de tibieza su lealtad a la causa popular. Fueron absolutamente leales a la soberanía del pueblo, y a ella se entregaron con plena conciencia.»

Hizo a continuación un llamamiento a una estrecha unión de todos los antifascistas.

De Cataluña

EL CONSEJO DE AYER EN LA GENERALIDAD

Barcelona.—Bajo la presidencia del señor Companyes se ha reunido el Consejo de la Generalidad.

Se facilitó una referencia oficial en la que se dice que el Consejo ha tratado ampliamente de los problemas referentes a abastecimiento

tos y economía, y que se aprobaron los siguientes decretos:

Trabajo.—Creando la Junta de Defensa Basiva.

Finanzas.—Concesión de crédito extraordinario de un millón de pesetas para atenciones del Departamento de Sanidad y Asistencia Social.

Otro de 1.600.000 pesetas para el Comité de Avituallamiento de Asistencia Social.

Cultura.—Disponiendo que el barco «Rosa V. E.», del Departamento de Cultura, se llame «Presidente Macià».

LA COLECTIVIDAD DE TRANVIAS DE BARCELONA NO ATESORA LAS GANANCIAS, CUAL HACEN OTROS

En el Ayuntamiento se ha facilitado una nota de la minoría municipal de la C. N. T., anunciando que dicha minoría no es partidaria de la municipalización de los servicios contra la voluntad de los obreros afectados. Se dice en la nota que cada mes han sido entregadas para las milicias, por la colectividad de Tranvías, cantidades que oscilaban entre 70 y 75 mil pesetas, para necesidades de guerra.

LLUHI Y VALLES CA TRAE BUENAS IMPRESIONES DE FRANCIA

Al mediodía estuvo en la Generalidad, cumplimentando al presidente de Cataluña, el cónsul de España en Toulouse, señor Lluhi y Vallesca.

A la salida fue abordado por los periodistas, que le preguntaron si la entrevista que acababa de celebrar era noticiable.

Dijo el señor Lluhi que actualmente no actuaba como político y se limitaba a servir al país en el cargo que desempeña.

Fue también preguntado por los informadores acerca de la disposición de Francia sobre nuestra causa.

«La Francia democrática—dijo el señor Lluhi—, la comunista y socialista, sigue con interés la lucha heroica del pueblo español contra el fascismo nacional e internacional. No se trata de una colaboración platónica, pues Francia sabe que si en España triunfa el fascismo, en lo que no creen, los Pirineos se verían poblados de italianos y alemanes, que plantearían allí su afán de ahorrarlo al mundo con cadenas.»

LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

LUNES PROXIMO

¡Un film sensacional!

Buitres del presidio

Una emocionante película plébrica de acción y dinamismo.

¡No deje usted de ver el anuncio de mañana!

RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

LUNES PROXIMO

¡Gran acontecimiento cinematográfico!

La película que todos esperan.

Rebelión a bordo

La genial creación de Clark Gable, Charles Lonington y Francho Tene.

Hablada en español

La Industria y el Comercio valencianos saludan al Frente Popular

Gorras militares en 72 horas

Lauria, 17

SOMBRERERIA

Talleres de Construcciones Eléctricas de Precisión

Vicente López Giner

Oficinas: Lauria, 17

Tel. 11.003

CALZADOS HOYO

Únicos en Valencia

CENTRAL

Socorro Rojo, 10 (antes Abadía San Martín)

STICURSAL

Don Juan de Austria, 8

FORNO - Unión Carrizosa, S. A. Intervale

Fabricación nacional de muebles de acero

Organización de oficinas

Máquinas de escribir y contabilidad

DON JUAN DE AUSTRIA, 52

Teléfono 13.668

Confitería y Pastelería de Cristóbal Chapo

Don Juan de Austria, 12

Teléfono 13.357

Azuñejes - Saneamiento V. Belenguer

Despacho: Pascual y Genís, 9

Teléfono 14.026

A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A. (Intervención)

Maquinaria y material eléctrico, lámparas OSRAM

Lauria, 7 y 9 - Tel. 18.033

BABY

Confacciones para niños

Lauria, 4

Orón F. Marzal Soriano

Equipador de oficinas

Don Juan de Austria, 30 - Tel. 17.969

Hijo de Isidro Juan INTERVENIDA

Almacenes de quincaillería

Bisutería y Juguetes

Lauria, 24 - Tel. 11.606

La Golondrina

Mercería - Paquetaría

Lanas - Novedades

Don Juan de Austria, 21

CASA EDO (Controlada)

Confitería - Pastelería

Don Juan de Austria, 28

Teléfono 10.341

Almacenes de Ferratería y Batería de Cocina

Edmundo Beutel

Pascual y Genís, 19

Veal los últimos modelos que presenta

Radio Yébenes

Pascual y Genís, 16

¿Queréis vestir bien y por poco dinero? Visitad **Sos Arca y Pañeta** al **RECORTAR** gubres **Caballero, 104** Teléfono 15.723

